
Rotarypiirin 1430 Itämeri-toimenpiteet kaudella 2024-2028

Luonnon monimuotoisuuden lisääminen
Luonnon monimuotoisuuden lisäämisen tavoitteena on ehkäistä luontokatoa ja turvaamaan lajien ja elinympäristöjen kirjoa torjumalla vieraslajeja sekä suojelemalla ja ennallistamalla luonnonympäristöjä. 
Toimenpiteemme teemaan on:
· Kouluttautua ja osallistua Saimaan vesistön alueella SYKEn järvien  sinileväseurantaan  kesä-elokuun aikana. 
· Jatkaa joulukuusien upottamista ja mahdollisuuksien mukaan seurata,  miten upotetut joulukuuset vaikuttavat  järven ekosyteemiinn esim. pohjaeläinten lukumäärän lisääntymiseen ja kalakannan vahvistumiseen.
· Järjestää lähiympäristössämme  vieraslajien torjuntaan (esim. koristetatar, jättipalsami) niittämällä, kitkemällä ja  keräämällä niitä jätesäkkeihin ja toimittamalla ne edelleen jätteidenlajitteluasemalle yhdessä paikallisten muiden toimijoiden kanssa.


Roskaantumisen estäminen
Roskaantumisen estämisen tavoitteena on minimoida syntyvän roskan määrä, lajittelemalla syntyvä jäte asianmukaisesti ja poistamalla ympäristöön jo päätynyttä roskaa. 
Toimenpiteemme teemaan on:
· Käytä kestävää, pese ja kierrätä, lajittele jätteet ja kerää porukalla ympäristöön heitetyt roskat jätesäkkeihin, eritoten vesistöjen ranta-ja kaupunkialueeilta
· Kansalaishavaintojen tekeminen
 Seuraamme, koska SYKE ottaa käyttöön ROSGIS sovellutuksen, johon voimme lähettää kansalaishavaintoja ympäristösämme olevista roskakasoista. 
Kouluttautumienn roskien lajitteluun/SYKE 

Yhteistyön ja osallisuuden lisääminen
Yhteistyön ja osallisuuden lisäämisen tavoitteena on lisätä vesiensuojelullista yhteistyötä organisaatioiden sisällä ja niiden välillä, lisätä tietoa parhaista käytännöistä ja tuoda Itämeren huomioiminen osaksi organisaation normaalia toimintaa. 
Toimenpiteemme teemaan on:
· Jatkaa Vesireppuyhteistyötä piirin alueella olevien klubien valitsemien koulujen kanssa. Tavoitteena on saada koulujen havaintotiedot järvi-wikitietokantaan.
· Etsiä piirin alueelta sopivia innokkaita nuoria hakemaan Baltic-RYLA koulutukseen, johon v 2025 Suomesta  pääsee 2 nuorta. 
· Etsiä tapoja, miten saamme mediassa paremmin näkyvyyttä Rotareiden  tekemästä ympäristötyöstä 
· Osallistua Rotary 120  Juhlaan 24.5.2025 Tampereella piirin 1430 omalla Ympäristöposterilla 


Itämeri-sitoumus
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Etunimi Raili 
Sukunimi Venäläinen 
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Päivämäärä 24.1.2025 

